



惊呆马斯克妈妈的重庆摄影师

教你这样拍“8D”重庆

你拍的不漂亮，快看他的这四个心得

今年五一期间，梅耶·马斯克(特斯拉公司CEO埃隆·马斯克的妈妈)在社交平台上转发了一组展现重庆“8D”城市的照片，并配文：“美丽的照片，不过我得查什么是‘8D’。”

拍摄照片的摄影师找到了，他就是重庆青年摄影师卢津金。评论区里，卢津金用英文向她介绍，“8D”是一个夸张说法，用来形容重庆令人印象深刻的山景和3D景观。最后，他还热情地对梅耶发出邀请，“如果你想来重庆，叫我一声，我将成为你的导游。”

这组对话被“搬”上热搜后，25岁的卢津金火了。那么，年纪轻轻的他是如何拍出了连梅耶·马斯克都惊叹的“8D”重庆呢？

25岁，“摄龄”17年

卢津金1997年出生，是个土生土长的重庆娃儿。别看只有25岁，从小热爱摄影的他，已有17年拍摄经验！

8岁时，爱好摄影的姨父送给他一个数码相机，从此，卢津金便与摄影“坠入爱河”，走哪拍哪是他惯有的姿态。2021年从加拿大多伦多大学电影专业毕业后，卢津金回到重庆，成为一名自由摄影师。

大学时期，卢津金曾在一家时尚杂志社兼职做摄影师，拍摄了纪实类人像。回到重庆后，卢津金发现，他的写实人像摄影风格并不是很主流。

此时，重庆飞速发展，新旧碰撞产生的奇妙“化学反应”深深吸引了他。于是，卢津金转向了城市摄影，成了一名“爬楼党”。每天大部分时间，他都穿梭在重庆的大街小巷“打街”，用镜头记录重庆的人文、山水和城市街景。两年来，虽然寂寂无名，但他依然乐此不疲地记录着这座城市。

5月4日，照片被梅耶转发后，卢津金从重庆摄影圈里的无名之辈，突然成了媒体竞相采访的名人。“确实是个惊喜！我身边的家人朋友听说后，好像比我还要激动，都说我火了！”激动之余，卢津金不忘幽默地调侃，“如果照片被埃隆·马斯克本人转发，我可能会更加激动！”

两年拍下数万张照片

“通过她的转发让更多人看到重庆的美，肯定是件很开心的事！”卢津金说，自己也没有想到上了热搜。“去过国内外很多城市，但没有一个像重庆的地貌和结构这样特别。很多角度都很出彩，相信每一个来到重庆的摄影师都会收获惊喜。”

“站得更高，风景更美！”卢津金说，城市的地面大家都能拍，但要展现重庆独特的错落感，就需要站到更高的位置。

在城市里用无人机有很大局限，最靠谱的方式就是用脚步丈量城市。高楼、山坡、废墟、民居……他不断去到各种意想不到的地方，用镜头将熟悉的风景以全新的角度呈现出来。

“重庆的立体真的很‘绝’，你能想到吗？比如七星岗一栋居民楼的楼顶，竟是一个‘空中足球场’！而这栋楼的底层，又是另外一层马路的入口！”

层层叠叠、错落有致的重庆，让他着迷，不断按下快门。两年间，卢津金拍下数万张独具风格的照片。

到底什么是“8D”城市？

“在这个视频和流量为王的时代，照片其实没给我带来可观的收入。”记录重庆街景更多是源于卢津金对于这座城市的喜爱。

在国外留学时，卢津金去过不少城市，但在他心里重庆的魅力独一无二！这种魅力不单指重庆建筑结构的独特，而是蕴藏在“8D”重庆背后，山城人民在一座山上建一座城的奋斗精神。

从摄影的角度来讲，对卢津金而言，重庆也是一座魅力十足的都市。“按常理来讲，重庆作为一个老牌工业城市、建筑密度大，城市氛围应该拥挤、压抑。但是事实并非如此，从摄影的角度来看，两江交汇赋予重庆很多‘留白’的空间，使它充满浪漫的气息。”

在这个最火“五一”，卢津金更是看到了重庆独一无二的城市魅力。“这个假期，重庆能站人的地方都站满了人，烟火气息和城市独有的浪漫交融在一起，给这座城市注入了新的活力。”

看到重庆的“五一”盛况，本来打算出去旅游的卢津金，毅然留了下来，拿起最爱的相机，走进最爱的重庆，记录下这座他最爱的城市。其间，他每天在外辗转十多个小时，人潮汹涌的重庆街头、灯光璀璨的洪崖洞……都被他一一装进镜头。

据华龙网-新重庆客户端 受访者供图



卢津金

新闻多一点

怎么拍摄“8D”重庆？ 这四个要领拿走不谢！

要拍出“8D”感的重庆，卢津金颇有心得。

技巧一是转变视角。作为重庆“土著”，卢津金从前没觉得重庆建筑有何特别之处，然而出国走了一遭再回来，他却发现了这座城市独特、立体的城市景观。“将熟悉的景物陌生化，带入游客视角，是拍好重庆的第一步。”“精简构图是拍好重庆的第二步。”卢津金说，有专业设备的可多用长焦镜头放大景物，没有专业设备的用手机也能拍摄，拍好的图片不要害怕裁剪，要大胆精简构图。

第三步当然是选址。卢津金认为曾家岩、大礼堂等渝中老居民片区是“出片圣地”。“多去这些地方走走，没准你会发现下一个白象居说不定！”而如果要拍出重庆错落有致的城市景物，则可选择在高处拍摄。

最后则是拍摄时段。卢津金建议可抓住傍晚即将结束，天空将黑未黑的时刻拍摄。“在摄影上，这个时刻被称为‘蓝调时刻’，每天只有二十分钟左右。在这个时候拍摄，能看到重庆别样的魅力！”